

## RIC コミュニティ ライブラリー 評議委員会 議事録

日時: 2021年3月18日(木)14時～15時30分

場所: 会議室 IIIAB

出席者: 宮脇、高木(自治会)、高橋(六アイまちづくり協議会)、安東(向洋ふれまち協)、福本(民児協)、吉川(六アイふれまち協)、徳本・中島(青少協向洋支部)、末包(青少協六甲アイランド支部)、西田(東灘図書館)、森川(向洋児童館)、由良・一居・小川・平田・水黒(RCL 運営ボランティアスタッフ)  
(参加16名、欠席連絡6名)

## 1. 開会 自己紹介

## 2. 報告と協議

### 1) アンケート報告の件

- ・お礼と集計・結果報告: 前回委員会での検討を踏まえ、ご要望ご質問、その他コメントも含めてHPにて公開済み
- ・要望・コメントを含めて冊子化し、ライブラリーに据え置いて来館者が見られるようにする。各街区にはその旨をチラシでお知らせし、希望者にはお渡しする。また数部、保管する。
- ・ボランティアスタッフの正式な団体名については、RIC コミュニティ ライブラリー 運営ボランティアスタッフとし、略してRCL 運営ボランティアスタッフとする。

### 2) ホームページリニューアルの件

- ・リニューアル版は視認性が良く、ユニバーサルデザインでもあり、とても良い。
- ・今後は評議委員会の議事録を、評議委員会ページに掲載していく。
- ・新着図書について、一般、児童を合わせた最新のものを1ページで見られるようにしてはどうか。
- ・新着図書について、選んだポイントなどを選者のコメントを紹介するようにしてはどうか。
- ・選書には、担当スタッフが新聞書評などから取材メモを作ったうえで、候補の書籍から選んでいる、などスタッフから現状報告、および東灘図書館長からは、当ライブラリーの選書水準は、公立図書館の水準と変わらない公平で良好なものである旨の発言がなされた。
- ・その他

#### ライブラリー通信について

色塗り: 否定する意見も見られたが、手作り感を評価する意見も出た。現状のままとする。

3月1日発行通信の「ホームページが新しくなります」という、5月まで各街区掲示板に貼りだしたままになる問題⇒リニューアルHP公開は3月16日。この問題については、次号の通信でHPリニューアル済みをお知らせすることで解決としたい。

### 3) 業務委員会報告

(ア)2月利用状況 RICL 運営ボランティアスタッフより、アンケートのおかげか以下のとおり、昨年度に比較して大きく数字が伸びた旨、報告があった。

2月	開館日数	平均貸出者数 /day	平均貸出冊 /day	登録者数
2021年	18	80.1(外国人3.4)	293.2(洋書17.7)	86(外国人11)
2020年	20	77.1(外国人2.0)	277.2(洋書13.8)	76(外国人3)

\*2月最多記録日 2/27(土)

貸出者数171人(一般97人児童74人)貸出冊数627冊(一般239冊児童388冊)

#### (イ) 選書報告

今期最終 2月リスト注文63冊(一般45冊 児童18冊)3/11 納品済み、半分ほどすでに書架に出ている。3月中に全受け入れをする。

洋書選書 3/3 現地選書34冊(一般17冊 児童17冊)

(紀伊国屋梅田本店、MARUZEN&ジュンク堂梅田店)

3/10 Amazon 児童2冊

来期選書 7回予定 (現地4、7、11、2月 リスト6、9、12月)

#### (ウ) 会計より

・会計監査 4/2(金)予定、会計報告書等は、4月評議委員会に提出する。

・自治会への会計報告書フォームの変更:

これまで館内維持費に組み込んでいたボランティア費を、館内維持費とは別項目で計上することが、評議委員会で承認された。

#### (エ) その他

・アンケート回答、「場所がわかりにくい」というご意見に対して、開館札を作り替え中。案内サインについても検討中。

・来年度 行事予定

本の蔵出し市を年2回開催の提案(本は、カートに載せて館内にとどめ、利用者に自由に手に取って持ち帰りいただく。期間は、春については開館記念日の5月29日をはさんで2週間(5/25~6/5)とする。

・ライブラリー通信 2021年春号 No.59 発行

### 3. 夕やけ文庫報告

3月から月2回、水曜日のおはなし会を再開した(3月10日は2人(+保護者1人)と4人)。評議委員会より、その様子を画像等でHPへ掲載することを提案。スタッフから、HP担当者より夕やけ文庫メンバーにもその旨の依頼があったことが報告され、前向きに取り組むこととした。

### 4. 基金 Zoom ヒアリング: 3/26 予定

### 5. 島内情報

・まちづくり協議会 高橋委員長より協議会活動報告が全戸配布される旨報告があった。評議委員会から、コロナ禍のなか、学校関係者の評議委員会への出席がなくなっているが、現在、各校で読書への取り組み等がどのように行われているか、ライブラリー関係者としては知りたいとの発言があり、各校にはその旨をお伝えし、学校司書の方のご参加を願うことが確認された。

閉会

次回 4月15日(木)14時